

# ΔΕΣΜΟΙ

## Η ΥΛΙΚΟΤΗΤΑ ΤΗΣ ΣΥΝΔΕΣΗΣ

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΜΕΛΕΤΩΝ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ ΚΑΙ ΣΥΓΓΕΝΕΙΑΣ  
ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΝΘΡΩΠΟΛΟΓΙΑΣ ΚΑΙ ΙΣΤΟΡΙΑΣ

ΕΑΡΙΝΕΣ ΣΥΝΑΝΤΗΣΕΙΣ **2012**

**20.30** ΚΤΙΡΙΟ ΑΤΕ

Ερωτήσεις/πληροφορίες

[lab2@sa.aegean.gr](mailto:lab2@sa.aegean.gr)

Το Εργαστήριο Μελετών Οικογένειας και Συγγένειας στο Τμήμα Κοινωνικής Ανθρωπολογίας και Ιστορίας του Πανεπιστημίου Αιγαίου οργανώνει για το εαρινό εξάμηνο του ακαδημαϊκού έτους 2011-12 κύκλο σεμιναρίων, παρουσιάσεων, προβολών και συζητήσεων με θέμα **ΔΕΣΜΟΙ: Η υλικότητα της σύνδεσης**.

Στόχος των συναντήσεων είναι να εξετάσει τρόπους σύνδεσης και δημιουργίας σχέσεων με αναφορά στην υλική πλαισίωσή τους. Τα graffiti, το διαδίκτυο, η επιστολογραφία, τα δημόσια έγγραφα, οι ιατρικές εξετάσεις, οι οπτικές αναπαραστάσεις, οι υπογραφές είναι τα πεδία εκείνα όπου θα διερευνηθεί ο τρόπος με τον οποίο εγκαθιδρύονται, ενισχύονται και ανασχηματίζονται σχέσεις συγγένειας και κοινωνικότητας. Καθένας από τους επτά κύκλους χωρίζεται σε δύο μέρη που ακολουθούν ο ένας τον άλλον με διαφορά μιας μέρας. Το πρώτο μέρος κάθε κύκλου περιλαμβάνει την παρουσίαση πρωτότυπης ερευνητικής δουλειάς ενώ το δεύτερο επικεντρώνεται στο σχολιασμό και τη συζήτηση δημοσιευμένης ερευνητικής δουλειάς με παρόμοια θεματολογία. ή τη προβολή ταινίας.

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΑ, ΟΠΤΙΚΑ & ΓΛΩΣΣΙΚΑ ΔΙΚΤΥΑ	I.	<b>ΕΠΙ ΤΟΙΧΟΥ ΣΥΝΘΗΜΑΤΑ ΚΑΙ ΣΥΛΛΟΓΙΚΟΤΗΤΕΣ</b>	
		Δευτέρα 5/3	<b>Κώστας Κανάκης</b> Διαβάζοντας τους τοίχους του Βελιγραδίου 2009-2011: Μια προσέγγιση του γλωσσικού τοπίου στη σύγχρονη Σερβία
		Τρίτη 6/3	<b>Παυσανίας Καραθανάσης</b> "Editing the streets": Το πολιτικό και ακτιβιστικό graffiti ως υλική παρέμβαση και καθημερινή πρακτική στη "παλιά Λευκωσία"
	II.	<b>ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ ΚΑΙ ΜΟΡΦΕΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΔΙΚΤΥΩΣΗΣ</b>	
		Δευτέρα 12/3	<b>Ζαίρα Κωνσταντοπούλου</b> Κοινωνικές σχέσεις και διαδίκτυο: Το παράδειγμα του twitter
		Τρίτη 13/3	<b>Έλια Πετρίδου</b> Ψηφιακή ανθρωπολογία και υλικός πολιτισμός: Σημεία συνάντησης
ΥΠΟΓΡΑΦΕΣ, ΓΡΑΜΜΑΤΑ & ΣΦΡΑΓΙΔΕΣ	III.	<b>ΕΠΙΣΤΟΛΟΓΡΑΦΙΑ ΚΑΙ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΕΣ (ΔΙΑ)ΣΥΝΔΕΣΕΙΣ</b>	
		Δευτέρα 26/3	<b>Μαρία Σταματογιαννοπούλου</b> Εμπορικές διαδρομές, συγγενικά δίκτυα και επιστολικοί δεσμοί στα τέλη του 19ου αιώνα
		Τρίτη 27/3	<b>Χάρης Εξερτζόγλου</b> Το "εγώ" και το "εμείς". Αυτοβιογραφικές μαρτυρίες του ελληνικού εμφυλίου
	IV.	<b>ΔΗΜΟΣΙΑ ΕΓΓΡΑΦΑ ΚΑΙ ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΜΕΝΕΣ ΣΧΕΣΕΙΣ</b>	
		Δευτέρα 23/4	<b>Γιώργος Κωστακιώτης</b> Φροντίδα ηλικιωμένων και επίσημα έγγραφα: Οι οικογενειακές σχέσεις μέσα από τα "χαρτιά"
		Τρίτη 24/4	<b>Ειρήνη Παπαδάκη</b> Η γραφειοκρατία της συγγένειας
ΣΩΜΑ, ΓΟΝΙΔΙΑ & ΑΙΜΑ	V.	<b>ΙΑΤΡΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΚΑΙ ΓΟΝΙΔΙΑΚΕΣ (Α)ΣΥΝΕΧΕΙΕΣ</b>	
		Δευτέρα 7/5	<b>Αίγλη Χατζούλη</b> "Ποιος ανήκει πού και γιατί;": Διαγνωστικές μετατοπίσεις και βιοκοινωνικότητα στην περίπτωση της θαλασσαιμίας
		Τρίτη 8/5	<b>Ντιάννα Τράκα</b> Code 46 του Michael Winterbottom
	VI.	<b>ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΑ ΜΥΘΕΥΜΑΤΑ ΚΑΙ ΣΥΓΓΕΝΕΙΑΚΕΣ ΑΝΑΠΑΡΑΣΤΑΣΕΙΣ</b>	
		Δευτέρα 14/5	<b>Βενετία Καντσά</b> Σημεία, γραμμές, επίπεδα: Συγγένεια και επιστήμη
		Τρίτη 15/5	<b>Θόδωρος Παραδέλλης</b> Μύθοι και ηθικού περιεχομένου ιστορίες
ΕΓΓΡΑΦΕΣ, ΣΥΝΑΝΤΗΣΕΙΣ & ΣΥΜΠΟΣΙΑΣΜΟΙ	VII.	<b>ΠΑΡΑΤΑΞΕΙΣ ΚΑΙ ΠΑΡΕΕΣ</b>	
		Δευτέρα 21/5α	<b>Μαρία Δουκακάρου</b> " Καλωσορίσατε στο πανεπιστήμιό μας": Οι εγγραφές πρωτοετών φοιτητών, η παράταξη, οι σχέσεις και η πολιτική σε μία ελληνική πανεπιστημιούπολη
		Δευτέρα 21/5β	<b>Εαρινή συνάντηση στη ταράτσα της ΑΤΕ</b>